

# 喜迎盛会 数智未来

## 衡阳软件赋能中心揭牌运行

10月10日是衡阳数字经济日,中国软件、航天宏图等14家企业成功签约

衡阳晚报讯(全媒体记者 邓小山 通讯员 廖承雄)喜迎盛会,数智未来。10月10日系衡阳第二届数字经济日。当天下午,由市人民政府主办、衡阳国家高新区承办的衡阳软件赋能中心揭牌仪式暨数字赋能衡阳创新发展论坛举行。中国软件、航天宏图等14家企业现场签约,成为该中心首批合作企业。

据了解,软件赋能中心承载三大使命:通过加大软件产业关键技术研发攻关力度、政产学研协同合作,提升技术创新水平,构建成果转

化和应用生态,实现更多优质科技创新成果在衡阳落地转化;立足衡阳工业基础,整合衡阳软件企业、软件技术资源,解决衡阳以工业为核心的传统产业数字化转型需求,打造具有区域带动能力及全国影响力的产业数字化创新策源地,吸引更多重大项目和优质企业入驻;充分发挥衡阳科教资源优势,以湘南湘西高新软件园为载体,大力推动软件数字技术产学研用创新,加快校企合作产教融合软件数字人才培养和人才引进,打造科创与人才高地。

在数字赋能衡阳创新发展论坛上,中国软件与技术服务股份有限公司咨询总监张晖以《数字赋能创新发展》为题,详细分享了中国软件开发的城市大脑、智慧教育、智慧园区、智慧社区、数字乡村等成功案例;湘南湘西高新软件园数字经济研究院院长周旺旺发表“衡阳数字经济发展研究”主题演讲,从数字经济概述、国省视角下的衡阳数字经济、数字经济战略新机遇解读、衡阳发展数字经济产业的建议等方面进行了深入浅出的阐释。

## 衡阳高新电商产业园:开启“数商兴农”模式

衡阳晚报讯(全媒体记者 莫雪松)10月10日,衡阳第二届数字经济日,衡阳高新电商产业园召开了“数商兴农”南岳项目对接会。

会上,衡阳高新控股集团、产业园运营商及企业代表三方畅所欲言,大家谈形势、谈想法,提思路、提建议,就平台、产品、销

售、运输、经营、宣传等各方面进行了广泛交流。

会议确定,高新电商产业园将加快推进培训体系建设和供应链体系建设,吸收、融合新鲜元素,助力入驻企业多渠道发展,为后续代运营、客服体系打下坚实基础;充分发挥各企业优势,以首次对接南岳项目为契机,为企业匹配导入县

市区资源,实现资源整合、强强联手,为企业发展提供强大动能;对选品严格审核把关,为产业园区建立高质量的信用体系,力助企业做好做久、做强做大,通过电商数字平台,让衡阳的特色农副产品、工艺品、非遗产品等走出衡阳、走向全国,乃至走出国门,为衡阳经济社会发展贡献“高新电商”力量。

## 衡阳区块链数字青年论坛“开腔”

衡阳晚报讯(全媒体记者 邓小山 通讯员 廖承雄)应对数字经济,年轻人如何实现有为有位?10月10日,在由市人民政府主办,衡阳国家高新区承办,南华大学、湘南湘西区块链产业园、雁城区区块链研究院执行承办的衡阳区块链数字青年论坛上,专家学者支招解惑。

“数字经济已经颠覆了我们的世界,年轻人更应该与时俱进,开创数字经济美好的未来。”论坛在衡阳高新控股集团总经理文昌金的致辞中拉开序幕。

德国哲学家、湖南师范大学外国语学院教授奥勒·多林用全英文演讲,为年轻人指点迷津。奥勒教授指出,中国2022年全球创新指数排名已超过法国,成为前30位中唯一的中等收入经济体,而且中国目前拥有100个领先世界的科技集群,首次与美国一样多。在这个充满挑战、瞬息万变的人工智能时代,年轻人要努力变得自信、智慧,各种能力得以发展,才能更好地为职业生涯甚至整个人生做好准备。

南华大学计算机学院、湘南湘西区块链产业园以及部分数字企业相关负责人纷纷畅谈,发表真知灼见。雁城区区块链研究院院长、日本工程院院士李颉认为衡州大道数字经济走廊未来大有可为。

论坛上,“10·10星光计划”正式发布,该计划是以雁城区区块链研究院为牵头单位,扶持10个数字经济领域企业和10个高校创业团队。该计划旨在为企业提供资金支持、技术平台、风险把控以及融资支持,赋能中小企业做强做大;为高校打造产学研融合发展平台,以数字科技创新激发高校团队创造力和活力,引导广大学子发挥主观能动性。

10月“湖南好人”候选人点赞评议活动启动

## 请为这4位衡阳好人打CALL

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达)10月10日,记者从市文明办获悉,2022年10月“湖南好人”候选人点赞评议活动正式开始,衡阳本次共有4人成功上榜。其中,王文剑、尹冬英候选人为乐类“湖南好人”;蒋晖候选见义勇为类“湖南好人”;吴鹏候选敬业奉献类“湖南好人”。

王文剑,衡阳市木材厂下岗职工。2015年,王文剑检查出患有肺结核和口腔癌。在党和政府关怀帮助下,他成功渡过难关,这让他由衷感激,并下定决心要用自己的实际行动回馈社会。为此,自2017年开始,他坚持在社区从事志愿服务。截至目前,他在社区做志愿者已经有4年时间,服务时长达3000多小时。自新冠肺炎疫情发生以来,王文剑主动上户发放防疫物资、普及

疫情防控知识、帮助商户复工复产。

尹冬英,衡阳市模范好人协会会长。她组建了“仁济致公公益服务站”和“蒸湘致公志愿服务队”,开展“协和复旦博士专家团雁城公益行”“健康扶贫义诊惠民”活动76场,为衡阳高质量医疗添砖加瓦。2020年,筹措资金20多万元和2万个口罩及2万元抗疫物资,捐赠给10个社区和抗疫一线。捐建“爱心屋”,帮助残疾人零成本创业,带动一批残疾人居家就业。组织助学、助残、助老等公益活动1800余场,捐资捐物200多万元,受惠20万余人次。

蒋晖,衡阳县某品牌销售员。今年3月10日,蒋晖骑着电动三轮车送货途经一拦河坝时,突然听到呼救声,蒋晖停下车飞奔过去,发现有位女子轻生落入了坝下河水中。因为拦河坝有八、九米高,并且坡度很陡,现场没人

敢下去救她。危急时刻,蒋晖毫不犹豫脱下厚厚的外套,成功将落水女子从水中拖出,并在闻讯赶来的警察和现场市民的帮助下,合力将其救上岸。

吴鹏,衡阳市妇幼保健院医生。他十年如一日奋斗在临床一线,以精湛的医术、高尚的医德,接诊并救治各类危重孕产妇2000余人次,每年成功抢救危急重症达200余例。他还注重产科的科研与教学,带领产科团队不断学习新技术,开展新项目,提升危重孕产妇救治水平。他曾获第八届湖南省预防医学科技优秀论文二等奖和三等奖、湖南省预防医学会医疗机构公共卫生管理专业委员会优秀论文一等奖和二等奖等。

请热心市民通过“文明湖南”微信公众号积极为衡阳4位“湖南好人”候选人点赞评议。本次点赞评议活动将截止至10月25日。

2021年度赵超构新闻奖(摄影类、短视频类)评选结果出炉

## 本报2件作品摘奖

衡阳晚报讯(敖文景)日前,2021年度赵超构新闻奖(摄影类、短视频类)评选结果出炉,衡阳晚报送选的2件作品喜获二等奖。

获奖作品分别是:短视频类《唯一一名学生也将转校,衡东这位老教师的“最后一课”温暖感人》(作者:彭斌 敖文景)、摄影类《衡南基地为何频频创造高产记录》(作者:罗盟)。

赵超构新闻奖是中国晚报界的最高奖项,以已故的杰出新闻工作者、中国晚报界泰斗式人物赵超构先生的名字命名,由中国晚报工作者协会组织评选,每年评定一次。

“赵超构新闻奖”(摄影类、短视频类)由中国晚报工作者协会视频摄影分会主持评选。本次评选工作自2022年1月底启动,经过评委多轮甄选、投票、审议、复议,最终评定出新闻摄影获奖作品156件(一等奖50件、二等奖52件、三等奖54件)、新闻短视频获奖作品60件(一等奖20件、二等奖20件、三等奖20件)。



广州工务大修段衡阳焊轨车间以秋检秋鉴为抓手,组织党员骨干等精兵强将对全车间焊机设备、机械工具设施进行全面健康体检,全力消除故障隐患。

■通讯员 陈志清 摄

## 换季气温变化大,小心被“它”偷袭

10月15日,青光眼专家段宣初教授将应邀来衡坐诊

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱桂林)天气变化快,气温起伏大,是夏秋两季交替时节的天气特点。衡阳爱尔眼科医院青光眼学科主任罗君提醒:气温变化大,则眼压可能出现较大的波动,容易诱发致盲眼病青光眼。

“青光眼是一种可长期伴随患者的、可导致失明的眼部疾病。”

罗君介绍,大多数青光眼的发病往往具有隐匿性,一旦发现有眼睛疼、眼胀、头疼、恶心呕吐、视力模糊等症状,应及时就医。

为了让衡阳地区的青光眼患者得到更好的诊疗体验,10月15日上午9时,衡阳爱尔眼科医院将在院内7楼会议室举办“名医精诊 终身服务”青光眼专家巡诊日,湖南省医学会眼

科学专业委员会现任主任委员、爱尔眼科医院集团青光眼学组组长及青光眼研究所所长、爱尔眼科医院集团湖南省区副院长段宣初教授,将应邀来衡阳爱尔眼科医院接诊各类青光眼患者。当天开放少量段宣初教授专家门诊号,意向患者需提前报名预约,预约咨询热线:0734-8239955。